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Anayasa'nın 98’inci ve İçtüzüğün 96 ile 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandınimasmı saygılarımla arz ederim.
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Sabahat ERDOĞAN SARITAŞ

Siirt Milletvekili

Türkiye, zengin biyolojik çeşitliliğe ve farklı yaşam alanlarına ev sahipliği yapan bir coğrafya.

Günümüzde bu alanlar ve türler maden, baraj, kentleşme gibi faaliyetlerle yaşam alanlarının

yok edilmesi, insan baskısımn artması, avcılık, kaçakçılık ve iklim değişikliği gibi tehditlerle

yüzyüze. Özellikle yaban hayatı açısından av ve avcılık çok kritik bir noktadadır. Av turizmi

olarak adlandırılan ve yaban hayata müdahale ile sonuçlanan avlanma dahilinde 2024-2025

yıllan içinde Türkiye genelinde yaban hayatta para karşılığmda öldürülecek olan hayvanların

kotası belirlenmiş olup ilgili ihaleler açılmıştır. Siirt, Van, Adıyaman ve Hakkari’de toplam 21

yaban keçisinin öldürülmesi kararlaştırılmıştır. Yaban hayatımn para karşılığında hiçe

sayılması, şiddet ve ölüm içeren bir eylemin spor sayılması vicdanen ve hayvanlann yaşam

hakkı ilkesi açısından kabul edilebilir bir durum değildir. Bakanlığınız ivedilikle hayvan

öldürmeyi yasal bir çerçeveye sığdırarak meşru gösterilmesinin önüne geçecek düzenlemeler

yapmalıdır.

Bu kapsamda;

1 - Bakanlığınız yaban hayatm dengesini bozacak olan ihaleleri iptal edecek midir?

2- Ölüm ve şiddet içeren bir eylemi spor ya da turizm olarak görüyor musunuz?

3- Siirt’te nesli tükenmekte olan yaban keçilerinin cam karşılığında açılan ihaleyi kimler

almıştır/alacaktır?

4- Siirt’te nesli tükenmekte olan ve koruma altında olan toplam kaç yaban hayvam vardır?
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5- Türkiye’de nesli tükenmekte olan ve koruma altmda olan toplam kaç yaban hayvanı

vardır? Koruma altmdaki yaban hayvanlan ile ilgili yapılan araştırma ve çalışmalar

nelerdir?

Nesli tükenme tehlikesi ile karşı karşıya olan yaban hayvanlannm etkin korunması ile

ilgili ne gibi çalışmalar yapılmaktadır?

Yaban hayatım ve yaşama ortamlanm koruma adı altmda imzalanan uluslararası “Bern

Sözleşmesi” mevcutken, yapılan ihalelerle “Bern Sözleşmesi” yok sayılmış olmayacak

mıdır?
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